

# 头条 1万余个造谣传谣网络账号被关停或禁言

据新华社电 记者4日从公安部获悉,网络谣言打击整治专项行动取得阶段性成效,截至目前,全国公安机关网安部门共侦办网络谣言案件1600余起,清理网络谣言信息42万余条,关停或禁言造谣传谣网络账号1万余个,并依法对造谣传谣网民进行查处。

公安部4日公布专项行动第二批

10起典型案例。近年来,一些自媒体从业人员假借社会热点事件编造传播网络谣言,有的甚至公然在网上自编自导自演、无中生有炮制虚假案事件,以此吸粉引流、非法牟利;一些网站企业落实网络安全主体责任不到位,放任网络谣言在其所属平台大量传播扩散,造成恶劣社会影响;一些“网络水军”团伙频

繁插手、恶意炒作相关案事件,通过编造传播虚假信息“造热点”“蹭热度”“带节奏”,以达到引流牟利、敲诈勒索等目的。相关违法行为扰乱网络空间秩序,扰乱社会公共秩序,不仅涉嫌违反治安管理处罚法有关规定,情节严重的还可能构成编造传播虚假信息罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪等犯罪。

## 图像 以军对约旦河西岸发动20年来“最大规模”军事行动



■7月3日,在以色列与加沙边境附近,巴勒斯坦抗议者燃烧轮胎。

■7月3日,在约旦河西岸北部杰宁地区,以色列军队使用直升机转移受伤士兵。新华社发

据新华社电 以色列国防军3日凌晨对约旦河西岸北部杰宁地区发起大规模空中和地面军事行动。巴勒斯坦卫生部说,截至当晚,这轮冲突已造成8名巴勒斯坦人死亡、80余人受伤。

在近年的巴以冲突中,以军对巴勒斯坦方面的规模性打击多集中于加沙地带,在约旦河西岸发动空袭较为罕见。多家媒体认为,这是近20年来以军对这一地区发动的“最大规模”军事行动。《以色列时报》援引以军发言

人丹尼尔·赫格里的话报道,此次行动针对杰宁当地武装组织,而非巴勒斯坦民族权力机构,也不以占领杰宁难民营为目的。他将这次行动称为“旅级突袭”。以军方消息人士称,有超过1000名以色列士兵参与了行动。

巴以冲突急剧升温,引发国际社会强烈关注。联合国中东问题特

使托尔·文内斯兰3日在社交媒体上表示事态升级“非常危险”,称此次行动再次提醒人们约旦河西岸局势“极不稳定和不可预测”。他呼吁向约旦河西岸运送必要的医疗等物资援助。文内斯兰表示一直在与巴以双方领导人保持沟通,致力于缓和紧张局势。

## 科技 美国一款电动飞行汽车获特殊适航证

据新华社电 美国联邦航空局日前向一款电动飞行汽车颁发特殊适航证,准许其在限定范围内使用。开发企业美国阿勒夫公司计划,2025年年底将首批汽车交付用户,每辆售价30万美元。

阿勒夫公司说,获得特殊适航证令公司得以对这款车展开进一步研发,离

这款车投入使用以缓解城市交通拥堵的目标又近了一步。

联邦航空局说,“型号A”不是第一种获特殊适航证的此类产品。不过,按照阿勒夫公司说法,“型号A”是“世界上第一款真正的飞行汽车”。这款车的特别之处在于能像普通汽

车一样在路上行驶、停在停车场,一旦需要又可变身为垂直起降的飞行器。它可以让人们的通勤“环境友好并且更快”。

公司首席执行官吉姆·杜霍夫内说,“型号A”获得特殊适航证“是飞机的一小步,却是汽车的一大步”。

## 法治 韩国警方调查193起“幽灵婴儿”案 12人确认死亡

据新华社电 韩国国家警察厅4日通报,正在调查193起涉及未登记户籍的“幽灵婴儿”案,已确定12人死亡。媒体上月曝光“水原冰柜死婴案”后,韩国政府已在全国范围启动排查。

国家警察厅说,现阶段共接到209起涉及“幽灵婴儿”的报案,正对其中193起展开调查。所谓“幽灵婴儿”指的是在医院有出生记录、但未登记户籍的婴儿。警方已确认12人死亡,获知20人的下落,仍在查找177人的去向。

死亡的12人中,警方认定其中7人

的死亡不涉及犯罪,并对其余5人的死亡展开刑事调查。查明下落的20人中,警方确认其中9人获得良好照顾,因而决定结案。

首尔警方4日同样通报“幽灵婴儿”相关信息。在首尔地区,警方正在侦办38起“幽灵婴儿”案,其中27起涉嫌遗弃。

韩国媒体上月曝光“水原冰柜死婴案”,引发舆论震惊。警方在6月30日的通报中说,该案嫌疑人、一名30多岁水原市女子已被逮捕。她于2018年11

月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴,分娩次日将婴儿杀害,藏尸家中冰柜内数年。按照嫌疑人的说法,她因经济困难而杀害婴儿,向丈夫谎称流产。

韩国国会6月30日通过法案,要求医院向政府通报婴儿出生情况,以便及时为婴儿登记户籍。这项法案旨在杜绝父母故意不为婴儿登记户籍的现象。据韩联社报道,“水原冰柜死婴案”等未登记婴儿遭杀害、遗弃案件的发生,加快了相关立法进程。

## 环境

### 英国最热六月 运河大量鱼死亡

据新华社电 英国刚刚经历有记录以来的最热六月,多条运河现大量鱼死亡,引发广泛担忧。

据英国气象局3日披露的初步数据,刚过去的英国六月平均气温为15.8摄氏度,刷新了1884年开始相关记录以来的最热六月纪录。此前最高纪录发生于1940年和1976年,这两个年份的6月平均气温都是14.9摄氏度,比当前最高纪录低0.9摄氏度。

今年,英国有72个郡刷新了1884年以来的当地最热六月纪录。

一个致力于保护河湖水库以及文物古迹的民间团体成员约翰·埃利斯告诉英国广播公司:“在英国不同地区的21条运河,已经发生超过60起大量鱼死亡的事件。作为参照,往年一般也就发生6起左右。”据他分析,造成鱼死亡的部分原因在于水温太高以及雷雨导致河水含氧量降低。

英国气象局专家保罗·戴维斯预测,到21世纪50年代,英国可能“每隔一年”就会刷新最热六月纪录。

## 社会

### 法国骚乱趋缓 警方仍严阵以待

据新华社电 法国骚乱局势持续多日后于3日趋于缓和。法国内政部长达尔马宁当天宣布,当晚全国部署的警力和2日晚相同,仍是4.5万名警察和宪兵,对可能爆发骚乱的地区继续保持高度警戒。

达尔马宁当天对媒体说,从骚乱爆发至2日,警方在全国一共逮捕3200多人。

据法国媒体报道,尽管局势已趋于缓和,法兰西岛部分地区的宵禁令仍将延长至本周三或周五。

法兰西岛运输联合会当天对媒体表示,骚乱给法兰西岛公共交通造成至少2000万欧元的损失。法国企业运动联盟主席若弗鲁瓦·鲁角·德贝齐厄在接受《巴黎人报》采访时表示,法国企业在骚乱中遭受的损失可能超过10亿欧元。

## 军事

### 俄唯一航母 或于明年底恢复服役

据新华社电 俄罗斯媒体4日报道,正在维修的俄军唯一现役航空母舰“库兹涅佐夫海军元帅”号可能在2024年年底前重返战斗序列。

塔斯社援引一名匿名知情官员的话报道,按照调整方案,已在俄罗斯第35船舶修理厂维修升级6年的“库兹涅佐夫”号定于明年春天试航。如果一切顺利,航母将于明年底交付海军,但如果试航出现问题,恢复服役“不可避免地”要推迟到2025年。

“库兹涅佐夫”号1985年下水,1991年服役。这艘航母2017年起停靠俄北部摩尔曼斯克州的港口,接受全面维修和升级改造,其间出过几次事故。

2018年10月,航母的浮动船坞沉没,导致一台吊车砸中甲板,留下一个大约5米长、4米宽的洞。2019年12月,“库兹涅佐夫”号起火,造成1死12伤,俄媒体称焊接作业引发了火灾。